
Mathématiques 
 

Entraînement à l’addition réfléchie et posée(2) 

Je n’oublie pas : 
 je commence par les unités 
 unités + unités puis dizaines + dizaines 
Je peux placer des points sur ma feuille pour y placer les chiffres. 
 
Aujourd’hui, nous ne testons pas le niveau (connaissance des tables). Cela doit être connu de 
tous ! 

Je sais additionner des dizaines entières :   

10 + 30 = _____   20 + 30 = _____  40 + 20 = _____  50 + 40 = _____ 

20 + 60 = _____  30 + 30 = _____  50 + 10 = _____   70 + 20 = _____ 

10 + 30 + 20 = _____  20 + 40 + 10 = _____  30 + 30 + 30 = _____ 20 + 30 +40 = _____ 

Je sais additionner des dizaines entières et des unités :   

10 + 8 = _____  20 + 3 = _____  40 + 7 = _____  50 + 5 = _____ 

20 + 6 = _____  30 + 9 = _____  50 + 1 = _____  70 + 3 = _____ 

60 + 4 = _____  40 + 0 = _____  50 + 9 = _____  20 + 4 = _____ 

Je sais additionner deux nombres dont un seul a des unités :   

18 + 20 = _____  23 + 10= _____  47 + 30 = _____  55 + 20 = _____ 

26 + 40 = _____ 39 + 60 = _____ 51 + 20 = _____  73 + 20 = _____ 
 

10 + 23 = _____  20 + 36 = _____ 30 + 47 = _____  20 + 55 = _____ 

30 + 64 = _____ 40 + 46 = _____ 40 + 59 = _____ 30 + 24 = _____ 
 

Utilisons l’arbre à calcul : 32 + 26 

= ____ + ____ + ____ + ____ 

 

= ____ + ____ 

 

= ____ 

décomposition du 1° décomposition du 2° 

dizaines unités 

résultat 



Je sais additionner deux nombres avec un arbre à calcul :   

51 + 37 

= ____ + ____ + ____ + ____ 

= ____ + ____ 

= ____ 

42 + 36 

= ____ + ____ + ____ + ____ 

= ____ + ____ 

= ____ 

35 + 32 

= ____ + ____ + ____ + ____ 

= ____ + ____ 

= ____ 

17 + 42 

= ____ + ____ + ____ + ____ 

= ____ + ____ 

= ____ 

63 + 34 

= ____ + ____ + ____ + ____ 

= ____ + ____ 

= ____ 

36 + 41 

= ____ + ____ + ____ + ____ 

= ____ + ____ 

= ____ 

Je sais additionner deux nombres sans arbre à calcul :   

14 + 81 = .  .    27 + 32 = .  .    41 + 68 = .  .    54 + 25 = .  .   

22 + 16 = .  .    34 + 25 = .  .    52 + 14 = .  .    71 + 13 = .  .   

65 + 24 = .  .    43 + 50 = .  .    52 + 26 = .  .    24 + 41 = .  .   

Le calcul : 

La phrase-réponse : 

Dans un poulailler, le fermier a 
36 canards et 23 poules. 
Combien a-t-il d’animaux en 
tout ? 

Le calcul : 

La phrase-réponse : 

Dans ma bibliothèque, j’ai 15 al-
bums de BD et 13 livres docu-
mentaires. 
Combien y a-t-il de livres ? 

Le calcul : 

La phrase-réponse : 


